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bundeskanzleramt.gv.at 

Dr. Christian Stocker 

Bundeskanzler 

Herrn 

Dr. Walter Rosenkranz 

Präsident des Nationalrats 

Parlament 

1017 Wien 

Geschäftszahl: 2025-0.817.624  

Wien, am 9. Dezember 2025 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Zorba, Kolleginnen und Kollegen haben am 9. Okto-

ber 2025 unter der Nr. 3625/J eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend „För-

derung von E-Sport“ an mich gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Frage 1 bis 4: 

1. Wie viele Einreichungen für Förderungsansuchen gab es im Rahmen der E-Sport-För-

derung? 

2. Für wie viele Projekte gab es eine Förderzusage? 

3. Wie viele der Projekte, für die es eine Förderzusage gab, wurden inzwischen finali-

siert/abgerechnet? 

4. Wie viele der Projekte, für die es eine Förderzusage gab, wurden noch nicht finali-

siert/abgerechnet? 

Zum Ende der Einreichfrist für die E-Sport-Förderung mit 31. Dezember 2024 wurden 30 

Projekte eingereicht, davon gab es für 29 Projekte eine Förderzusage. 14 Projekte wurden 

inzwischen finalisiert bzw. abgerechnet. 15 Projekte sind noch nicht abgerechnet. 
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Zu den Frage 5 bis 7: 

5. Wie hoch waren die bereits erfolgen Auszahlungen im Rahmen der abgerechneten 

Förderungen? 

6. Welcher maximale Förderbetrag ist noch für die noch nicht abgerechneten Projekte 

zu erwarten? 

7. Wird der Fördertopf von EUR 450.000 komplett ausgeschöpft werden? 

Das operative Budget wurde nicht ausgeschöpft. Eine vertragliche Mittelbindung besteht 

für 405.245,00 Euro. Die bereits erfolgten Auszahlungen im Rahmen der abgerechneten 

Förderungen betragen 179.926,00 Euro und maximal 216.161,00 Euro werden noch ausge-

zahlt. 

Zu den Fragen 8 und 9: 

8. Ist eine Neuauflage der Förderung geplant? 

a. Wenn ja, in welchem Umfang und welcher Form? 

b. Wenn nein, warum nicht? 

9. Ist eine andere Art der Förderung von E-Sport geplant? 

a. Wenn ja, welche Überlegungen oder konkreten Pläne gibt es? 

b. Wenn nein, warum nicht? 

Die Maßnahme diente der Unterstützung österreichischer E-Sport-Vereine beim Aufbau 

professioneller Strukturen. Ziel war es, erste Impulse zur Förderung und Etablierung des E-

Sports in Österreich zu setzen. Eine Fortsetzung oder Neuauflage dieser Förderung ist der-

zeit nicht vorgesehen. 

 

 

Dr. Christian Stocker
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